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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ 

Καλούνται οι φοιτητές του Τμήματος, οι οποίοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο 
πρόγραμμα Erasmus+ Κινητικότητα για Σπουδές κατά το ακαδ. έτος 2024-2025: 

να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για 4 διαθέσιμες θέσεις συνολικά για όλες τις βαθμίδες σπουδών 
(προπτυχιακό, διδακτορικό) στο Department of Computer Science and Electrical Engineering, 
UNIVERSITY OF STAVANGER, Νορβηγία με κωδικό N STAVANG 01 και να συμπληρώσουν την 
ηλεκτρονική αίτηση στο https://eprotocol.uoa.gr/case/16-aitisi-symmetochis-sto-erasmus/  
(21/02/2024 έως και 08/03/2024), όπου θα επισυνάψουν και τα απαραίτητα έγγραφα (1. 
Βιογραφικό, 2. Αντίγραφα Γλωσσομάθειας της Αγγλικής, 3. Λοιπά Δικαιολογητικά (Αναλυτική 
Βαθμολογία, Πτυχίο, Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης, κλπ). Ο κωδικός του Τομέα Σπουδών 
του Τμήματος Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας είναι 0688, ενώ ο κωδικός όλου του ΕΚΠΑ 
είναι G ATHINE01. Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος της εν λόγω συμφωνίας είναι η Καθηγήτρια Μαρία 
Τζαμτζή. 

Κριτήρια Επιλογής Φοιτητών 

Στη μοριοδότηση των φοιτητών λαμβάνονται υπόψη τα κριτήρια που ακολουθούν κατά σειρά 
βαρύτητας: 

Προπτυχιακοί φοιτητές 

1. Μέσος όρος βαθμολογίας με βάση την αναλυτική βαθμολογία του φοιτητή μετά την τελευταία 
εξεταστική περίοδο έως τη στιγμή που κάνει αίτηση για μετακίνηση Erasmus+. Μόρια: 80 

2. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας (αγγλικής) στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (Β2 ή 
ανώτερο). Μόρια: 0 (Επίπεδο B2), 10 (Επίπεδο C1), 20 (Επίπεδο C2) 

Υποψήφιοι διδάκτορες 

(Για την επιλογή υποψηφίων διδακτόρων είναι απαραίτητη η αιτιολογημένη εισήγηση της 
Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής, στην οποία θα αναγράφεται το θέμα της διατριβής και 
θα βεβαιώνεται ότι το πρόγραμμα που θα ακολουθήσει ο υποψήφιος στο εξωτερικό θα 
αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας για την εκπόνηση της διδακτορικής του 
διατριβής καθώς και ότι θα προσμετρηθεί στον συνολικό χρόνο των σπουδών του.) 

1. Βαθμός Πτυχίου. Μόρια: 35 

2. Βαθμός Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης. Μόρια: 25 

3. Ερευνητικό Έργο (Δημοσιεύσεις, Ετεροαναφορές, Ερευνητικά Έργα, κλπ): Μόρια 20 



4. Επίπεδο γνώσης της γλώσσας διδασκαλίας (αγγλικής) στο Πανεπιστήμιο υποδοχής (Β2 ή 
ανώτερο). Μόρια: 0 (Επίπεδο B2), 10 (Επίπεδο C1), 20 (Επίπεδο C2) 

Επιπλέον, όλοι οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές θα περάσουν από συνέντευξη μοριοδοτούμενη κατά 
20 μόρια. 

Οι θέσεις θα καλύπτονται κατά προτεραιότητα από φοιτητές κατώτερης εκπαιδευτικής βαθμίδας 
κατά ποσοστό 75%-25%, έως την κάλυψη του συνολικού αριθμού των διαθέσιμων θέσεων. 

Κάθε φοιτητής μπορεί να μετακινηθεί με φυσική παρουσία συνολικά έως 12 μήνες σε κάθε 
κύκλο σπουδών (προπτυχιακό, διδακτορικό) ανεξάρτητα του αριθμού και του είδους των 
κινητικοτήτων (σπουδές ή πρακτική άσκηση). Οι προπτυχιακοί φοιτητές μπορούν να 
μετακινηθούν για ελάχιστο χρονικό διάστημα ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου (5 μήνες). Μόνο οι 
υποψήφιοι διδάκτορες μπορούν να συμμετάσχουν και για μικρότερο του εξαμήνου διάστημα με 
όριο ελάχιστης διάρκειας τους δύο μήνες. 

 

Προϋποθέσεις συμμετοχής των φοιτητών στο πρόγραμμα Erasmus+ Σπουδές  

Δικαίωμα συμμετοχής/αίτησης στο πρόγραμμα έχουν οι φοιτητές που πληρούν τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις: 

 Οι προπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι τουλάχιστον στο δεύτερο έτος 
σπουδών τη στιγμή που υποβάλλουν την αίτηση.  

 Οι φοιτητές που βρίσκονται στο τελευταίο έτος φοίτησης ή είναι επί πτυχίω, έχουν 
δικαίωμα συμμετοχής μόνο αν χρωστούν ικανό αριθμό μαθημάτων, τα οποία να 
αντιστοιχούν τουλάχιστον σε 30 Πιστωτικές μονάδες (ECTS credits) για όσους θα 
φοιτήσουν για ένα εξάμηνο ή σε 60 Πιστωτικές μονάδες για όσους θα φοιτήσουν για δύο 
εξάμηνα, ώστε να έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα επιλογής μαθημάτων από το 
πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημίου υποδοχής και αντίστοιχα αναγνώρισής τους 
στο ΕΚΠΑ. 

 Οι φοιτητές πρέπει να έχουν επίπεδο γλωσσομάθειας τουλάχιστον Β2 για τη γλώσσα 
διδασκαλίας των προσφερόμενων μαθημάτων του Πανεπιστημίου υποδοχής για τους 
εισερχόμενους φοιτητές Erasmus. Η πιστοποίηση του επιπέδου γλωσσομάθειας γίνεται 
αποκλειστικά με την προσκόμιση του αντίστοιχου διπλώματος κατά την υποβολή της 
αίτησης συμμετοχής. Φοιτητές που δεν έχουν το αντίστοιχο δίπλωμα γλωσσομάθειας 
όταν υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο Τμήμα τους δεν είναι επιλέξιμοι. Τα διπλώματα 
που γίνονται δεκτά είναι αυτά τα οποία αναγνωρίζει το ΑΣΕΠ (βλ. ΑΠΟΔΕΙΞΗ 
ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ). 

 

 

 



Επιχορήγηση 

Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης των φοιτητών που θα μετακινηθούν στο εξωτερικό για 
σπουδές στο πλαίσιο του Erasmus+ για το έτος 2024-2025 καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα 
υποδοχής ως εξής: 

 
 Ομάδα Χώρα Ποσό μηνιαίας 

επιχορήγησης 
(€/μήνα) 

Ομάδα 1 
Χώρες με υψηλό 
κόστος διαβίωσης 

Δανία, Φινλανδία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία, 
Σουηδία, Λουξεμβούργο 

520 

Ομάδα 2 
Χώρες με μεσαίο 
κόστος διαβίωσης 

Αυστρία, Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Κύπρος, 
Ολλανδία, Μάλτα, Πορτογαλία 

470 

Ομάδα 3 
Χώρες με  
χαμηλότερο κόστος 
διαβίωσης 

Βουλγαρία, Κροατία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Εσθονία, 
Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία, Ρουμανία, Σερβία, 
Σλοβακία, Σλοβενία, Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, 
Τουρκία 

420 

Επιπλέον χρηματοδότηση 250 ευρώ/μήνα προβλέπεται από το πρόγραμμα Erasmus+ για τους φοιτητές με 
λιγότερες ευκαιρίες1 με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια.  
 
Επίσης, επιπλέον χρηματοδότηση προβλέπεται για τους φοιτητές με αναπηρία για την κάλυψη τυχόν 
επιπρόσθετων δαπανών κατά τη διάρκεια της κινητικότητας στο εξωτερικό.  
Περισσότερες πληροφορίες είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του ΤΕΔΣ  
http://www.interel.uoa.gr/erasmus/sm.html. 

 
 

1 Οι φοιτητές με λιγότερες ευκαιρίες πρέπει να πληρούν ένα από τα κατωτέρω (1) και (2) κοινωνικο-οικονομικά 
κριτήρια: 
Κριτήριο (1) 
Ανήκουν σε μία τουλάχιστον από τις παρακάτω κοινωνικές ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες και το κατά κεφαλήν εισόδημα να 
μην υπερβαίνει το ποσό των έξι (6.000) Ευρώ για το φορολογικό έτος 2022: 

i. Ο φοιτητής είναι γονέας μονογονεϊκής οικογένειας. 
ii. Ο φοιτητής είναι γονέας με τρία (3) τέκνα και άνω, εκ των οποίων τουλάχιστον ένα εξαρτώμενο μέλος. 

ii. iii. Ο φοιτητής είναι ορφανός από δύο γονείς, εφόσον δεν έχει υπερβεί το 25ο έτος της ηλικίας του. Ως 
ημερομηνία γέννησης θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους γέννησης και ως ημερομηνία συμπλήρωσης 
του 25ου έτους, θεωρείται η 31η Δεκεμβρίου του έτους υποβολής της αίτησης. 
iv. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος γονέα με τρία τέκνα και άνω (εξαρτώμενα ή μη). 
v. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος μονογονεϊκής οικογένειας. 
vi. Ο φοιτητής είναι εξαρτώμενο μέλος με γονέα ή γονείς ή/και ένα ή περισσότερα αδέλφια εξαρτώμενα 
μέλη, με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 
vii. Ο φοιτητής έχει σύζυγο ή/και τέκνα-εξαρτώμενα μέλη με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον 67%. 
viii. Ο φοιτητής είναι Έλληνας πολίτης μέλος της Μουσουλμανικής Μειονότητας της Θράκης. 
ix. Ο φοιτητής είναι Ρομά. 
x. Ο φοιτητής είναι πρόσφυγας. 

xi.Ο φοιτητής βρίσκεται στη διαδικασία της φυλομετάβασης 
Κριτήριο (2) 
Φοιτητές με αναπηρία τουλάχιστον 50%, εφόσον το κατά κεφαλήν εισόδημα, δεν υπερβαίνει το ποσό των επτά χιλιάδων 
(7.000) Ευρώ για το φορολογικό έτος 2022. 

 
 



 
 

Επιλέξιμα Μαθήματα στο Ίδρυμα Προορισμού 

 
Όλα τα διαθέσιμα μαθήματα είναι διαθέσιμα στη διεύθυνση: 
https://www.uis.no/en/studies/courses-offered-to-inbound-exchange-students#/ . Τα 
μαθήματα για φοιτητές του ΕΚΠΑ θα είναι στις ενότητες: 

 Faculty of Science and Technology > Electrical Engineering and Computer Science  
 Faculty of Science and Technology > Project work / internship / thesis writing 

Η λίστα των μαθημάτων ενημερώνεται συνεχώς και προστίθενται νέα μαθήματα. 
 
 

Επιλογή φοιτητών Erasmus+  

Η διαδικασία της τελικής επιλογής των φοιτητών γίνεται κεντρικά από κάθε Τμήμα, μετά από 
συνεννόηση και συνεργασία όλων των ακαδημαϊκών υπευθύνων των διμερών συμφωνιών του 
Τμήματος, των υπευθύνων/μελών των Επιτροπών Erasmus+ και την διοικητική υποστήριξη των 
αρμοδίων υπαλλήλων για το Erasmus+ σε κάθε Γραμματεία. 

 
Αφού εξεταστούν τα δικαιολογητικά που έχουν προσκομιστεί στη Γραμματεία, όλοι οι φοιτητές 
που πληρούν τα κριτήρια επιλογής μοριοδοτούνται και καταγράφονται με σειρά κατάταξης στον 
«Συγκεντρωτικό Πίνακα Επιλογής-Μοριοδότησης φοιτητών Erasmus+ Σπουδές 2024-2025» . 

 
Ο «Συγκεντρωτικός Πίνακας Επιλογής-Μοριοδότησης φοιτητών Erasmus+ Σπουδές 2024-
2025» πρέπει να αποσταλεί ηλεκτρονικά από τις Γραμματείες των Τμημάτων στο 
erasmus@uoa.gr  ως συνημμένο αρχείο έως την Τρίτη, 19 Μαρτίου 2024. 

 
Η συμμετοχή των φοιτητών στο πρόγραμμα θα οριστικοποιηθεί αφού γίνει ο τελικός έλεγχος 
των συγκεντρωτικών πινάκων επιλογής από το Τμήμα Ευρωπαϊκών και Διεθνών Σχέσεων 
(ΤΕΔΣ) του ΕΚΠΑ.  

 
Αμέσως μετά θα ειδοποιηθούν οι Γραμματείες για να αναρτήσουν τους Πίνακες στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος και να ξεκινήσουν τη διαδικασία της ενημέρωσης των 
Πανεπιστημίων υποδοχής (nomination). Στην ανάρτηση των τελικών πινάκων επιλογής οι 
επιλεγμένοι φοιτητές θα πρέπει να καταγράφονται MONO με τον αριθμό μητρώου τους και όχι 
με το ονοματεπώνυμό τους.   
Κατόπιν οι επιλεχθέντες φοιτητές ενημερώνονται από το ΤΕΔΣ -με αποστολή ηλεκτρονικού 
μηνύματος- για την περαιτέρω διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσουν (υποβολή ηλεκτρονικής 
αίτησης και λοιπών δικαιολογητικών στο ΤΕΔΣ, υποβολή αίτησης στο πανεπιστήμιο υποδοχής 
κλπ). 

 



Ενημέρωση των Πανεπιστημίων υποδοχής για τους επιλεχθέντες φοιτητές και το 
εξάμηνο που θα φοιτήσουν (nomination of students) 

 
Μετά την ανάρτηση των Τελικών Συγκεντρωτικών Πινάκων Επιλογής στις ιστοσελίδες των 
Τμημάτων, οι ακαδημαϊκοί υπεύθυνοι σε συνεργασία με τους υπεύθυνους για το Erasmus σε 
κάθε Γραμματεία ενημερώνουν τα Πανεπιστήμια Υποδοχής (nomination) για τους επιλεχθέντες 
φοιτητές που θα μετακινηθούν (η διαδικασία αυτή είναι αναγκαίο να γίνει ΑΜΕΣΑ για τους 
φοιτητές του χειμερινού εξαμήνου).  
 

Για επιπλέον πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με τον υπεύθυνο καθηγητή του 
Τμήματος για το Erasmus+ Επίκ. Καθηγητή Αθανάσιο Παπαϊωάννου (atpapaioannou@uoa.gr) 
ή/και να επισκέπτεστε την ιστοσελίδα http://www.interel.uoa.gr/erasmus/ . 


